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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ο Θεσμός του Συμπαραστάτη του Δημότη και της 

Επιχείρησης θεσμοθετήθηκε για πρώτη φορά πανελληνίως με το 

άρθρο 77 του ν. 3852/2010, τροποποιήθηκε με τον ν. 3966/2011 και 

επανήλθε σε ισχύ με το άρθρο 7 του ν. 4623/2019. Ο 

Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης, υφίσταται σε 

Δήμους με πληθυσμό άνω των 20.000 κατοίκων, καθώς και στους 

νησιωτικούς Δήμους, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η 

οποία λαμβάνεται με ειδική πλειοψηφία το τριών πέμπτων των 

παρόντων μελών του, επιλέγεται, κατόπιν προκηρύξεως που 

δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του Δήμου, πρόσωπο εγνωσμένου 

κύρους και εμπειρίας, ως Συμπαραστάτης του Δημότη και της 

Επιχείρησης. 

Είναι ένας ανεξάρτητος διαμεσολαβητής, ο οποίος δέχεται 

αιτήσεις – καταγγελίες των άμεσα θιγόμενων πολιτών και 

επιχειρήσεων, που αφορούν στις διαφορές τους με τις υπηρεσίες 

του Δήμου, τα νομικά του πρόσωπα και τις επιχειρήσεις αυτού και 

διαμεσολαβεί προκειμένου να επιλυθούν τα σχετικά προβλήματα. 

Επίσης, μπορεί να υποβάλει ειδικές προτάσεις για την βελτίωση και 

τον εκσυγχρονισμό της Διοίκησης. 

Ο Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης έχει ως 

αποστολή την έγκαιρη καταπολέμηση της κακοδιοίκησης, τη 

διασφάλιση της αμεροληψίας των δημοτικών αρχών, τη βελτίωση 

της εξυπηρέτησης των πολιτών και των επιχειρήσεων, καθώς και 

την αποσυμφόρηση του Δημάρχου και άλλων Αιρετών Οργάνων 

του Δήμου από την ασφυκτική συσσώρευση αιτημάτων των 

πολιτών.  
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Είχα την τιμή να τύχω της αποδοχής της συντριπτικής 

πλειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ελληνικού-

Αργυρούπολης και να εκλεγώ ως πρώτη γυναίκα Συμπαραστάτης 

του Δημότη και της Επιχείρησης, στην συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου της 31/01/2024. 

Ο στόχος ο δικός μου, αλλά και όλων εκείνων που με 

εμπιστεύθηκαν, δεν ήταν η επιβάρυνση του Δήμου με ένα περιττό 

όργανο, αλλά αντιθέτως η ανάδειξη και αξιοποίηση στο Δήμο μας 

του θεσμού, ως ένα χρήσιμο και απαραίτητο όργανο, το οποίο 

αρμόζει και πρέπει να υπάρχει σ’ ένα σύγχρονο Ευρωπαϊκό Δήμο, 

όπως ο Δήμος Ελληνικού - Αργυρούπολης. 

Ο Συμπαραστάτης του Δημότη κινείται έξω από την λογική της 

άσκησης της πολιτικής και της εξουσίας και επίσης έξω από την 

λογική της εργασίας του δημοσίου υπαλλήλου. Ως εκ τούτου, 

λειτουργεί διαφορετικά, συμβουλεύοντας τα δύο μέρη και 

υποδεικνύοντας πρακτικούς τρόπους εξωδικαστικής επίλυσης της 

διαφοράς τους.  

Δεν έχει την εξουσία να επιβάλει δεσμευτικά το αποτέλεσμα 

της κρίσης του, συνδιαλέγεται όμως και συνεργάζεται με τους 

πολίτες ή τις επιχειρήσεις και τις αρμόδιες Υπηρεσίες και αναζητά 

τον καταλληλότερο τρόπο για την γεφύρωση της διάστασης. 

Από τη διαμεσολάβηση μπορεί να προκύψει, ότι ο δημότης ή 

η επιχείρηση δεν έχει δίκιο, ως προς την καταγγελία του, ή να 

προκύψει επίσης, ότι η αρμόδια Υπηρεσία έσφαλε στην έκδοση μίας 

πράξης.  

Ως προς την διαδικασία και προς επίλυση των θεμάτων, 

πραγματοποιούνται συζητήσεις με όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, τους 
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πολίτες, τις επιχειρήσεις, τους φορείς (αιρετούς και υπηρεσιακούς), 

ερωτήσεις σε άλλες εκτός Δήμου Υπηρεσίες, αναζήτηση σε αρχεία, 

ενημέρωση Δημοτικών Συμβούλων, με σκοπό να εξαχθεί ένα δίκαιο 

αποτέλεσμα. 

Το αποτέλεσμα της διαμεσολάβησης δεν έχει δεσμευτικό 

χαρακτήρα και δεν ακυρώνει τα Όργανα, τα οποία ασκούν τη 

διοίκηση του Δήμου και σε κάθε περίπτωση εξακολουθούν να 

φέρουν την ευθύνη της λήψης των αποφάσεων, ατομικών και 

κανονιστικών. Απλά οι θιγόμενοι πολίτες ή οι επιχειρήσεις έχουν πια 

μια εναλλακτική λύση για την διευθέτηση της προσωπικής τους 

διαφοράς με τις υπηρεσίες του Δήμου. 

Ελπίζω, λοιπόν, ότι με τη βοήθεια των πολιτών, των 

επιχειρήσεων και τη συνεργασία των υπηρεσιών του Δήμου 

Ελληνικού-Αργυρούπολης, θα βάλουμε όλοι μαζί ένα λιθαράκι στη 

βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών, στην ενίσχυση της 

διαφάνειας, στην καταπολέμηση των φαινομένων της 

κακοδιοίκησης και στην ενίσχυση της κουλτούρας της 

διαμεσολάβησης και της εξωδικαστικής επίλυσης των διαφορών. 
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ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ 

 

Ποιες είναι οι αρμοδιότητες του Συμπαραστάτη; 

 

Ο Συμπαραστάτης: 

• Δέχεται έγγραφες καταγγελίες άμεσα θιγομένων πολιτών και 

επιχειρήσεων για κακοδιοίκηση των υπηρεσιών του Δήμου, 

των νομικών του προσώπων και των επιχειρήσεών του και 

• Διαμεσολαβεί προκειμένου να επιλυθούν τα σχετικά 

προβλήματα, ενώ είναι υποχρεωμένος να απαντά εγγράφως 

ή ηλεκτρονικά, εντός 30 ημερών, στους ενδιαφερόμενους. Ας 

σημειωθεί ότι η υποβολή της καταγγελίας ή αναφοράς στον 

συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης δεν αναιρεί 

τη σχετική αρμοδιότητα του Συνηγόρου του Πολίτη ως 

Ανεξάρτητης Αρχής, ούτε τις αρμοδιότητες άλλων ελεγκτικών 

οργάνων και αρχών, καθώς και του Ελεγκτή Νομιμότητας, 

ούτε αναστέλλει τυχόν προθεσμίες. 

 

Ο Συμπαραστάτης μπορεί να προβαίνει στη διατύπωση 

προτάσεων βελτίωσης της δημοτικής διοίκησης και των σχέσεών 

της με το κοινό, όσο και επ΄ ευκαιρία σημαντικών προβλημάτων 

κακοδιοίκησης, που ο ίδιος εντοπίζει. Στη τελευταία αυτή 

περίπτωση, οι ειδικές προτάσεις του Συμπαραστάτη υποβάλλονται 

στον Δήμαρχο και κοινοποιούνται στο Δημοτικό Συμβούλιο και στον 

Γενικό Γραμματέα του Δήμου. 

Τόσο η ετήσια έκθεση, όσο και οι ειδικές προτάσεις του 

Συμπαραστάτη, αναρτώνται  υποχρεωτικά στην σελίδα του Δήμου, 

με φροντίδα των Δημοτικών Υπηρεσιών. 
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Τα βασικά ποιοτικά χαρακτηριστικά του Συμπαραστάτη, όσον 

αφορά στις λειτουργίες του είναι: 

• η ανεξαρτησία  

• η αμεροληψία 

• η επάρκεια 

 

 

Τι εννοούμε κακοδιοίκηση; 

 

Κακοδιοίκηση σημαίνει ανεπαρκής ή πλημμελής διοίκηση. 

Συντρέχει περίπτωση κακοδιοίκησης , όταν ένα θεσμικό όργανο δεν 

ενεργεί σύμφωνα με το νόμο ή δε σέβεται τις αρχές περί χρηστής 

διοίκησης. Μερικά ενδεικτικά παραδείγματα κακοδιοίκησης είναι τα 

παρακάτω:  

• διοικητικές παρατυπίες 

• άδικη μεταχείριση 

• αθέμιτες διακρίσεις 

• κατάχρηση εξουσίας 

• παράληψη οφειλόμενης απάντησης 

• άρνηση παροχής πληροφοριών 

• αδικαιολόγητη καθυστέρηση 

 

 

Πως ενεργεί ο Συμπαραστάτης; 

 

Ο Συμπαραστάτης: 

• Ελέγχει την επώνυμη καταγγελία 

• Απαντά στον πολίτη εντός 30 ημερών 
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• Διαμεσολαβεί στην υπηρεσία με ευελιξία, με στόχο την 

εξεύρεση λύσης 

• Ασκεί ήπιο έλεγχο 

• Προωθεί την εξωδικαστική επίλυση των διαφορών 

• Υπερασπίζεται τη διαφάνεια και τη νομιμότητα 

• Συμβάλλει στη βελτίωση των υπηρεσιών του Δήμου  

• Παραπέμπει στις αρμόδιες αρχές  

Ο Συμπαραστάτης λειτουργεί στην ουσία ως διαμεσολαβητής. 

 

 

Ποια είναι τα οφέλη του θεσμού; 

 

Στόχος του Συμπαραστάτη πρέπει είναι: 

• να καταστήσει τις διαδικασίες, που αφορούν στον δημότη, πιο 

απλές 

• να βοηθήσει τον δημότη να διαχειριστεί το ζήτημά του, 

αποφεύγοντας μια πρόσθετη προσφυγή στους ελεγκτικούς 

μηχανισμούς ή τη δικαιοσύνη. Να σταθεί δίπλα του, 

προκείμενου να λυθούν τα προβλήματά του, μέσα στα 

πλαίσια του Δήμου. 

Ο Συμπαραστάτης είναι με το μέρος του δημότη, έτσι ώστε να 

τον βοηθήσει να εξοικονομήσει χρόνο και χρήματα και να αποφύγει 

την ταλαιπωρία. Ο Συμπαραστάτης πρέπει να είναι δίπλα στον 

δημότη και να συνεργάζεται με τις υπηρεσίες, οι οποίες είναι 

υποχρεωμένες να παρέχουν κάθε δυνατή συνδρομή, ώστε τελικά 

να μπορεί να προτείνει λύσεις εφικτές, που θα κάνουν ευκολότερη 

την ζωή όλων. Κατά  την εξέταση των καταγγελιών, ο 

συμπαραστάτης μπορεί να αιτηθεί στοιχεία από το αρχείο των 
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υπηρεσιών του Δήμου, υπό την επιφύλαξη των διατάξεων του π.δ. 

28/2015 (Α΄ 34), για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και 

στοιχεία. 

Έτσι, επιγραμματικά, η παρέμβαση του Συμπαραστάτη οδηγεί σε: 

• Καταπολέμηση της κακοδιοίκησης  

• Βελτίωση υπηρεσιών  

• Διασφάλιση αμεροληψίας 

• Διαφάνεια 

• Εξωδικαστική επίλυση διαφορών 

Η θητεία του Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης 

ακολουθεί την θητεία της Δημοτικής Αρχής. 

 

 

Υποβολή αναφοράς / καταγγελίας 

 

Η υποβολή αναφοράς/καταγγελίας γίνεται μ’ έναν από τους 

παρακάτω τρόπους και περιέχει οπωσδήποτε τα πλήρη στοιχεία 

του αναφέροντος/καταγγέλλοντος, όπως υπογραφή, το ακριβές 

αίτημά του και τον φορέα κατά του οποίου αναφέρεται και 

υποβάλλεται είτε: 

❖ Αυτοπροσώπως ή δια νομίμως εξουσιοδοτημένου 

αντιπροσώπου, στο γραφείο του Πρωτοκόλλου, από  Δευτέρα 

έως Παρασκευή και ώρα 08:00 – 14:30, Λ. Κύπρου 68, 16452, 

Αργυρούπολη. 

❖ Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο Γενικό Πρωτόκολλο: 

protokollo@elliniko-argyroypoli.gr 

❖  Τηλεφωνικώς παρέχονται πληροφορίες καθημερινά 

καλώντας την γραμμή εξυπηρέτησης του Δημότη 15415 
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ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 

Επικοινωνία μεταξύ των Υπηρεσιών του Δήμου, των Δημοτικών 

Συμβούλων με τον Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης:  

• Για την καλύτερη συνεργασία, προτού λάβει το Γραφείο του 

Συμπαραστάτη κάποιο αίτημα ηλεκτρονικά, θα πρέπει να έχει 

προηγηθεί επικοινωνία μεταξύ Συμπαραστάτη και Δημότη, 

ούτως ώστε, σε περίπτωση που έχει προκύψει οτι το θέμα 

άπτεται των αρμοδιοτήτων του Συμπαραστάτη, τότε μόνο να 

γίνονται οι απαιτούμενες ενέργειες.  

 

Κατ’ ιδίαν συναντήσεις θα πραγματοποιούνται κατόπιν 

τηλεφωνικών ραντεβού στο τηλέφωνο: 213.2025.022     

 

ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΩΝ ΘΕΣΜΩΝ - ΔΡΑΣΕΙΣ - ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΩΝ 

Ο Δήμος Ελληνικού - Αργυρούπολης είναι ένας από τους 57 

Δήμους της χώρας, που έχουν εκλέξει Συμπαραστάτη, σε σύνολο 

212, που είναι υπόχρεοι από τον νόμο να εκλέξουν. Αντίστοιχα από 

το σύνολο των 13 Περιφερειών έχουν εκλέξει Συμπαραστάτη μόνο 

οι 7. Το γεγονός αυτό καταδεικνύει τη μη επαρκή εξοικείωσή μας ως 

κράτος με το θεσμό της εξωδικαστικής, εναλλακτικής επίλυσης των 

διαφορών. Η πραγματικότητα αυτή ωστόσο δεν πρέπει να μας 

πτοεί, αλλά επιτάσσει να συνεχίζουμε με την ίδια πίστη στην ιδέα 

της διαμεσολάβησης. 
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Επομένως, με πίστη στην παραπάνω αρχή, έχει συγκροτηθεί 

το Δίκτυο Συμπαραστατών με απώτερο σκοπό την προβολή του 

θεσμού. Κάποιες από τις δράσει ήταν:  

α) Παρουσίαση του symparastatis.gr στο 2ο Forum του 

WeOpenGov, Μάρτιος 2024. 

β) Παρουσίαση του Παρατηρητηρίου σε ημερίδα του δήμου 

Διονύσου με θέμα «Ψηφιακή Διακυβέρνηση – Ο ρόλος του 

Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης στη Δημόσια 

Διοίκηση», Μάρτιος 2024. 

γ) Παρουσίαση του Παρατηρητηρίου στο συνέδριο FOSSCOMM 

2024, Νοέμβριος 2024. 

δ) Απολογισμός για τον θεσμό του Συμπαραστάτη του Δημότη και 

της Επιχείρησης το 2024. Τον Δεκέμβριο του 2024 ολοκληρώθηκε 

το πρώτο έτος λειτουργίας του Παρατηρητηρίου για τον θεσμό του 

Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης (symparastatis.gr). 

Παράλληλα, ολοκληρώθηκε το πρώτο έτος της νέας αυτοδιοικητικής 

περιόδου 2024-2025, κατά την οποία 212 Δήμοι και 13 Περιφέρειες 

της Ελλάδας όφειλαν να εκλέξουν Συμπαραστάτη, σύμφωνα με τον 

Ν. 3852/2010. Η ετήσια έκθεση αποτιμά τον βαθμό ανταπόκρισης 

των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης σ΄ αυτή την υποχρέωση. 

ε) Παρουσίαση του Παρατηρητηρίου σε ενημερωτική εκδήλωση του 

Δήμου Παύλου Μελά με θέμα «Ο Ρόλος του Συμπαραστάτη και της 

Επιχείρησης – Γέφυρα Επικοινωνίας», Απρίλιος 2025. 
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ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΟΜΩΝ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ- ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 

Η προσπάθεια της Διοίκησης για τη βελτίωση των υποδομών 

έχει ως αποτέλεσμα την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των 

πολιτών και των επιχειρήσεων, όμως συναντά μια σειρά από 

δυσκολίες, οι οποίες συνεπάγονται πολλές φορές την παρουσία 

φαινομένων, τα οποία δυσχεραίνουν το έργο και την 

αποτελεσματικότητά της. 

Σε πανελλαδικό επίπεδο, παρατηρείται το γεγονός οτι οι Δήμοι 

αντιμετωπίζουν δυσχέρειες ως προς την στελέχωση του δυναμικού 

τους, με αποτέλεσμα να υπάρχουν δυσκολίες από μέρους της 

διοίκησης. Αυτό αρκετές φορές προκαλεί την αντίδραση των 

πολιτών, που επιθυμούν την άμεση επίλυση των αιτημάτων τους, 

γεγονός το οποίο δεν είναι εύκολο. Η χρονοβόρα διαδικασία 

πρόσληψης προσωπικού, σε συνδυασμό με την πάγια τακτική της 

Πολιτείας να προχωρεί σε συμβάσεις ορισμένου χρόνου διάρκειας  

2, 5 ή 8 μηνών, αποτελεί μια πρόχειρη λύση που ισοδυναμεί με το  

"να χορηγούμε ασπιρίνη σ΄ έναν βαριά νοσούντα ασθενή". Το 

πρόβλημα δεν αντιμετωπίζεται ουσιαστικά, καθώς μέχρι το 

προσωπικό να εκπαιδευτεί και αποκτήσει την απαιτούμενη 

εμπειρία, οι συμβάσεις τους λήγουν και αποχωρούν. 

Στις δύσκολες αυτές συνθήκες που αντιμετωπίζουν οι Δήμοι, 

οι Υπηρεσίες του Δήμου Ελληνικού-Αργυρούπολης προσπαθούν 

να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων  εξυπηρετώντας τους 

Δημότες  και τις επιχειρήσεις χωρίς ταλαιπωρία και περιττές 

γραφειοκρατικές αγκυλώσεις.  
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Η κατάσταση του Συμπαραστάτη του Δημότη και της 

Επιχείρησης για το διάστημα, που αφορά η παρούσα έκθεση, είναι 

γενικά σε καλό επίπεδο, σε σχέση με τον τρόπο αντιμετώπισης των 

ενδιαφερομένων δημοτών και επιχειρήσεων από τις Υπηρεσίες. 

Ίδιος είναι ο τρόπος αντιμετώπισης και του θεσμού του 

Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης, ο οποίος θα 

πρέπει να γίνει αντιληπτό, ότι δεν είναι ένας επιπλέον προϊστάμενος 

για αυτούς, αλλά ένας σύμμαχός τους, ο οποίος βρίσκεται εκτός 

ιεραρχίας κάθε εσωτερικής υπηρεσίας και ο οποίος επιθυμεί πάνω 

απ΄ όλα την καλύτερη συνεργασία μαζί τους, προς όφελος των 

δημοτών.  

 

ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

Η παρούσα έκθεση αφορά τα έτη 2024–2025. 

Κατά το έτος 2024 επισκέφθηκαν το γραφείο του Συμπαραστάτη 

του Δημότη και της Επιχείρησης 97 δημότες, ενώ κατά το έτος 

2025 122 δημότες. 

Τα θέματα που τέθηκαν υπόψη μου διακρίνονται σε δύο βασικές 

κατηγορίες: 

1. Θέματα για τα οποία δεν ήταν ενήμερες οι αρμόδιες Υπηρεσίες ή 

οι Αιρετοί. 

Σε αυτές τις περιπτώσεις, λόγω της ιδιότητάς μου, οι πολίτες 

θεωρούν ότι πρέπει να απευθυνθούν στον Δήμο πρώτα μέσω του 

Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης. Ωστόσο, τους 

παραπέμπω στη Γραμμή Εξυπηρέτησης του Δημότη (15415) ή στο 

Γενικό Πρωτόκολλο, προκειμένου να καταθέσουν επισήμως το 

αίτημά τους. 
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2. Θέματα για τα οποία ήταν ήδη ενήμερες οι Υπηρεσίες ή και οι 

Αιρετοί. 

Σε ορισμένες περιπτώσεις, οι πολίτες εκτιμούν ότι τα αιτήματά τους 

δεν επιλύονται στον χρόνο που επιθυμούν και απευθύνονται στο 

Γραφείο του Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης, χωρίς 

όμως να υποβάλλουν γραπτή αίτηση, αλλά μόνο προφορικό αίτημα. 

Η πρακτική αυτή δεν συνάδει με τη νόμιμη διαδικασία υποβολής 

αναφορών. 

 

Τα αιτήματα των δύο ανωτέρω κατηγοριών δεν είχαν τη μορφή 

καταγγελίας. Οι πολίτες θεωρούσαν ότι η ενδεχόμενη παρέμβαση 

του Συμπαραστάτη θα μπορούσε να συμβάλει στην ταχύτερη 

διεκπεραίωση του ζητήματος τους. 

 

Η Γραμμή Εξυπηρέτησης του Δημότη 15415 του Δήμου Ελληνικού-

Αργυρούπολης αποτελεί επίσημη πύλη εισόδου για την υποβολή 

προφορικών αιτημάτων που αφορούν τις Υπηρεσίες του Δήμου. Τα 

αιτήματα καταχωρήθηκαν μέσω της ανωτέρω διαδικασίας 

διεκπεραιώθηκαν εντός εύλογου χρονικού διαστήματος, με πλήρη 

εξυπηρέτηση των πολιτών. 

 

Κατά τις πρώτες ημέρες ανάληψης των καθηκόντων μου στη θέση 

του Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης, κατά το έτος 

2024, επαγγελματίας της πόλης υπέβαλε, μέσω του Γενικού 

Πρωτοκόλλου, αίτημα προς το Γραφείο του Συμπαραστάτη σχετικά 

με υπόθεσή του. 

Για την εν λόγω υπόθεση είχαν ήδη ενημερωθεί οι αρμόδιες 

Υπηρεσίες του Δήμου και είχαν πραγματοποιηθεί οι προβλεπόμενες 
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ενέργειες από το Τμήμα Ακίνητης Περιουσίας, σε συνεργασία με τη 

Νομική Υπηρεσία. 

Ο αιτών ζητούσε την ανανέωση της μίσθωσης δημοτικού ακινήτου, 

στο οποίο διατηρούσε επαγγελματική δραστηριότητα, χωρίς 

ωστόσο να έχει καταβάλει τα οφειλόμενα μισθώματα του τελευταίου 

χρονικού διαστήματος. 

Το αίτημα απορρίφθηκε από το Τμήμα Ακίνητης Περιουσίας, με τη 

σύμφωνη γνώμη της Νομικής Υπηρεσίας, λόγω ύπαρξης 

ληξιπρόθεσμων οφειλών. Κατόπιν της εξέλιξης αυτής, ο μισθωτής 

αποχώρησε από το δημοτικό ακίνητο. 

 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

Ο Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης δύναται 

να καταθέσει ειδικές προτάσεις βελτίωσης της Δημοτικής Διοίκησης, 

οι οποίες αποσκοπούν στη βελτίωση των σχέσεων της Δημοτικής 

Διοίκησης με τους διοικούμενους, ενώ εκδίδονται επ΄ ευκαιρία 

θεμάτων, που κατά πάσα δυνατότητα θα οδηγήσουν σε αδιέξοδο. 

Στο πλαίσιο της ανωτέρω δυνατότητας, κατά τα μέσα του 

έτους 2024, υποβλήθηκε προφορικά μια ειδική πρόταση από τον 

Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης προς τον Δήμαρχο, 

η οποία αφορούσε στην επέκταση του Δικτύου Φυσικού Αερίου, τις 

συνδέσεις του φυσικού Αερίου, οπτικών ινών με τις 

οικείες/επιχειρήσεις, σε δρόμους που πρόκειται να ενταχθούν στην 

νέα εργολαβία των ασφαλτοστρώσεων. Η πρόταση αυτή είχε ως 

στόχο την έγκαιρη ενημέρωση των οργανισμών κοινής ωφελείας, με 

απώτερο σκοπό τον προγραμματισμό και την υλοποίηση έργου, 

πριν ξεκινήσει η νέα εργολαβία ασφαλτόστρωσης για το έτος 2025. 
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 Η πρόταση αυτή προχώρησε στην υλοποίηση της και σε 

μεγάλο βαθμό ανταποκρίθηκαν οι Εταιρείες Κοινής Ωφελείας. 

 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Με την πάροδο του χρόνου σταδιακά μπαίνουν τα θεμέλια έτσι 

ώστε ο θεσμός για τον Δήμο μας, που με επιτυχία εφαρμόζεται στην 

Ευρώπη εδώ και πολλά χρόνια, θα μπορέσει να είναι ένα χρήσιμο 

εργαλείο του δημότη και της επιχείρησης, του Δημάρχου και των 

Αιρετών. Η αναζήτηση εκ μέρους των πολιτών και των 

επιχειρήσεων τρόπων διαμεσολάβησης (φαινόμενο που συνεχώς 

αυξάνεται) από την μια και η αναγκαιότητα αποσυμφόρησης του 

Δημάρχου και των υπολοίπων Αιρετών από την άλλη 

καταδεικνύουν την αναγκαιότητα του θεσμού και την στήριξή του. 

Τελειώνοντας οφείλω να ευχαριστήσω τον κ. Ιωάννη 

Κωνσταντάτο, Δήμαρχο Ελληνικού-Αργυρούπολης, τον κ. Ιωάννη 

Τσαρπαλή, Προέδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, τους 

Αντιδημάρχους και τους Εντεταλμένους Συμβούλους καθώς και τον 

κ. Αντώνιο Αντωνόπουλο Γενικό Γραμματέα του Δήμου για την 

αμέριστη συμπαράστασή του τόσο προς την Υπηρεσία του 

Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης, όσο και προς τον 

Θεσμό. Σ΄ αυτό το σημείο θα πρέπει να συγχαρώ όλες τις 

Διευθύνσεις του Δήμου Ελληνικού-Αργυρούπολης, διότι μαζί με 

τους αιρετούς κάνουν πολλές φορές υπεράνθρωπες προσπάθειες, 

προκειμένου να φέρουν εις πέρας τα αιτήματα των Δημοτών. 

Επομένως, η προσπάθεια από μέρους μου και από τον Δήμο για 

συνεχή γνωστοποίηση της λειτουργείας του θεσμού και το εύρους 
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των δυνατοτήτων που προσφέρει, θεωρείται επιβεβλημένη και 

πρέπει να είναι διαρκής.  

Θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες προς την κ. 

Έφη Φιλιπποπούλου, Δημοσιογράφο και Διευθύντρια Σύνταξης της 

τοπικής εφημερίδας «Παλμός» που με πρωτοβουλία της, δίνεται η 

ευκαιρία στον «Συμπαραστάτη», να παρουσιάζει κατά καιρούς σε 

συνεντεύξεις την όλη δομή και λειτουργία του Θεσμού του 

«Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης» Δήμου 

Ελληνικού-Αργυρούπολης. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες θα ήθελα να εκφράσω στον κ. Ιωάννη 

Φύτρο, ιδρυτή και διαχειριστή του Παρατηρητηρίου του 

συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης, για την άμεση και 

πολύτιμη συμβολή του, καθώς κάθε συμβουλή που μου παρείχε, 

όποτε του ζητήθηκε, υπήρξε ιδιαίτερα χρήσιμη. 

Ο πήχης κάθε χρόνο ανεβαίνει ψηλότερα, οι φιλοδοξίες δεν 

σταματούν και συνεχίζουμε για καλύτερα αποτελέσματα, προς 

όφελος των Δημοτών και των Επιχειρήσεων του Ελληνικού και της 

Αργυρούπολης αλλά και για τη προβολή του Δήμου, ως Πρότυπο 

Χρηστής Διοίκησης, Ισονομίας, Προστασίας του Δημόσιου 

Συμφέροντος, Αμεροληψίας προς τον Δημότη αλλά και 

Εμπιστοσύνης των Δημοτών προς τις Υπηρεσίες του Δήμου και των 

Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

Απρίλιος 2026 


